METODOLOGIA DE CALCULO

1.- Calculo del tirante contraido (y,).

Si y, es al pie del cimacio, se calcula con la siguiente
eXpreSién: ESPEJO DE AGUAS

_ g
K*.2g*(T —y,)

Y1

—

K = Coeficiente de Mayoracion.

K =0.95 - 0.85 para azud con compuertas sobre la cresta.

K=1.00-0.95 para azud sin compuertas.
q = Gasto unitario q=Q/L
T=Eo=P+ Ho
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1 También se puede calcular con la siguiente
expresion:

E"rl}
%= (3)

Eo =P + Ho

I5|I]I
1 — 2cos (60°+ ?]

8° = arccos (1— 073 =g~ = E, 7



METODOLOGIA DE CALCULO

2.- Calculo de la velocidad a la entrada del
estanque (v,).



METODOLOGIA DE CALCULO

3.- Calculo del nUmero de Froude a la entrada del
estanque (F,).
Yy

F, =

4.,,-".E =¥
Si 2,5 < F1 < 4,5 = Resalto Oscilante, se disefia un
ESTANQUE TIPO |
Si F1 > 4,5 = Resalto Estable, se disena:
v <15m/s ESTANQUE TIPO Il

vi>15m/s ESTANQUE TIPO il



ESTANQUE TIPO | (2,5 <F, <4,5).
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ESTANQUE TIPO | (2,5 <F, <4,5).
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ESTANQUE TIPO Il (F, > 4,5) (v, < 15 m/s)
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ESTANQUE TIPO Il (F, > 4,5) (v, < 15 m/s)
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ESTANQUE TIPO Ill (F, > 4,5) (v, > 15 m/s)
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ESTANQUE TIPO lll (F, > 4,5) (v, > 15 m/s)
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DISIPADORES DE ENERGIA
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EJERCICIO

Disenar un estanque amortiguador para disipar la
energia al pie de un cimacio, de acuerdo a la
siguiente informacién:

Caudal de disefio: Q = 40 m3/s.
Carga del flujo: Ho = 0,80 m.
Altura del vertedero: P=2,00m.

Ancho del vertedero: b=L=20m.

Cota de la superficie del agua, aguas abajo: 2513,50 m.



EJERCICIO

Caudal de disefio: Q = 40 m3/s.
Carga del flujo: Ho = 0,80 m.
Altura del vertedero: P=200m.
Ancho del vertedero: b=L=20m.
Cota de la superficie del agua, aguas abajo: 2513,50 m.
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DEFINICION DEL TIPO DE ESTANQUE

1.- Célculo del tirante contraido (y1).

2
. q & 1% 19,6* (2,80 y,)
bOK*2g%(T -y
Por iteraciones
e T=EFEO
y1=0,293 m
T=Eo=P+Ho

T=E0=2,00+0,80
T=E0=280m

e (.
Q
L

q:

40
9= %

g =2 md/s/m



DEFINICION DEL TIPO DE ESTANQUE
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2.- Célculo de la velocidad a la 4.- Tipo de estanque.
intr_adai del estanque (v1). F1 =404
o Como: 2,5 <F1<4,5 — Resalto Oscilante,
V1 = 0,% Se disefiara un ESTANQUE TIPO |
Vi =6,83 m/s

3.- Calculo del nimero de Froude
a la entrada del estanque (F1).

F 6,90
1= /9.80%029

F1=4,04



